

时下正是买房装修的旺季,很多朋友在拿房后就会忙着进场装修。装修DIY已经不是什么新鲜事了,不少业主脱离家装公司选择自己动手装修。然而很多自主装修的业主在装修时碰上了“设计”这个门槛,没有专业的知识、没有绘图能力,如何把自己的设计想法描述给施工人员呢?有需求就有市场,在网络如此发达的今天,装修设计的问题似乎也迎刃而解,不少设计DIY软件似乎能为业主提供这方面的帮助。对此,记者展开了一番调查。

现代快报记者 余益霞

装修神器难成器 多种网络DIY设计软件难操作



类似这样的设计软件,不知你是否尝试过?

买不买? 网购设计方案白菜价

最近,记者的一个朋友在着手装修,但是因为觉得装修公司价格较高,自己找施工队伍,设计感又太差,在这进退两难中,他打起了从网上寻找设计灵感的念头。他告诉记者,家装效果图网上很多,花几块钱就能买到几十万张,而且风格齐全,制成效果图后,可以直接交给施工方。记者在淘宝网站输入“装修设计效果图”,出现1.93万件宝贝,价格均在10元以内,不少店铺还打出了“实景、3D效果图”等诱人广告。其中一家排名靠前的店铺称25万张设计效果图只需要1.98元。相较于动辄几千元的设计费,网上装修效果图真可谓白菜价。

“网络上的家装效果图售卖省去业主搜寻的时间,可以作为初期装修的参考。”南京我乐装饰设计总监郑工提醒业主,家装设计不能只看表面,更重要的是内部结构和工艺设计,仅凭效果图进行施工,很可能因为专业知识缺乏而导致达不到预期结果,这会使得装修时间和成本大大增加。

用不用? DIY软件好看不好用

除了从网上购买现成的效果图,爱福窝、我家、拖拖等家装设计软件也成了不少自主装修业主的得力助手,甚至被部分网友称为“设计神器”。

记者近日在网上体验这几款家装软件后发现,这些软件的共同点就是绘制户型图,布置家具和家用电器以及看最终的装修实际效果图。由于业主可以直接从软件库里导入自己的户型图或者上传户型图进行设计,因此相较于直接网购海量的设计效果图,这些软件设计出来的效果图似乎更靠谱一点。

有的软件甚至能根据业主家的插座、开关、配电箱布置,自动画出水管电线走向,可以自动计算水管电线的长度,虽然有计算误差,但是能让业主在装修时心里有个底。不过要想使用这些华丽的功能,没有必要的计算机知识和制图能力还是很难实现的,记者还发现有些软件分为普及版和收费版,所以部分功能有限制。

专业建议 设计DIY并不靠谱

很多网友都想知道室内设计师在设计的时候到底会用些什么软件,一套完整的设计效果图又是如何诞生的呢?实创装饰设计师赵先生告诉记者,一套完整的设计图含有平面、立面以及业主平时比较关注的效果图。一般室内设计图片最先要用CAD画出框架,然后导入3D建好模型后,导入LS渲染完成后在PHOTOSHOP里做后期处理。

对于网上热销的设计效果图,业内人士建议只可供参考,真想按图施工,难度很大。对于DIY设计软件,设计师认为,业主毕竟不专业,容易忽略很多细节,在色彩搭配、功能布置上都缺乏经验,而且缺少整体观念。另外这些软件中所使用的家具、建材、软装品牌跟实际使用的有很大差别,因此不一定能实现心目中的理想家居,最后装修好的效果容易变得不伦不类,因此设计师也不建议业主自主进行设计。

现代红木:不为古董收藏 柏森红木家具保留经典元素,融入现代理念

目前,市面上红木家具的设计与造型多数受明清家具的影响,产品外观及功能性,都跳不出明清的影子。”日前,柏森家具董事、副总裁兼首席设计师林富源接受现代快报记者采访时表示,时代在进步,生活方式也在不断发生改变,21世纪的人应有自己的生活方式与习惯,柏森大观现代红木主张不为古董收藏,只为奢享生活。

现代快报记者 陈勇民



好家具就得实用

据了解,早在几年前柏森就着手筹备红木家具的项目。红木原材料购买回来两年多,但企业并没有急着向市场推出产品,主要是柏森人一直在思考与调研这样一个课题:红木多数人都喜欢,但购买的人并不多,根本原因在哪里?

确实,红木是被公认的上乘材料,除了部分因经济实力消费不起的人以外,多数有经济能力消费的人,选择红木家具的也很少。而在选购红木家具的人群比例中,更多的是倾向于保值与收藏。在林富源看来,家具的本质属性是要为人所用,而不是收藏品。如果不能为人所用或是用起来不舒适,跟买一堆木头没什么两样。

好产品有生命力

市场上消费者看到的红木家具产品大同小异,缺乏现代感的生命力。柏森红木家具与市面上的红木家具相比,最大的区别在于适用性,坐得舒服、躺得舒适与卧得舒心。柏森现代红木设计中融进软体组件,在传统中式中融进现代元素,

在设计上主张刚柔相融、曲直相间,完美的产品需要适用性与审美感同时具备。

林富源表示,明清家具里精华的工艺与元素,他们还是继续保留,如雕刻、卯榫结构等,配置的软饰是专门量身定制的苏杭手绣丝绸,要比普通的贵六倍。在林富源的设计主张里,“华而不实”与“束之高阁”都是需要剔除的。没有消费者适用的属性,家具就缺乏生命力,缺乏生命力的产品就不是好产品。

柏森成为风向标

“柏森红木家具在卡子门红星美凯龙的亮相,将会引领南京红木家具走向的另一个风向标。”柏森红木家具南京直营店负责人孙江东表示,他非常看好柏森红木家具,基于他对产品的认可,以及每天与消费者直接打交道,他了解什么样的产品、式样和风格能够赢得赞叹。“但并非我们经销商找好了位置急着开店,总部就急着把新产品推出去,柏森要把每一个细节都做好了,才能把新品推向市场。”孙江东说,精益求精已经成为柏森家具的特质,也是柏森家具能成为后起之秀的原因之一。

欢迎报名儿童烘焙DIY

六一马上就要来了,暂时放下繁忙的工作,带着小朋友去好好HAPPY一次吧,系上围裙、戴上厨师帽,让他们自己做上一盘香喷喷的甜点,仔细品味、慢慢享用。小宝贝们也可以趁机和小伙伴们分享自己的甜点、玩具,共同做游戏和追逐,大人们则喝咖啡、聊聊工作和生活,悠哉快活。

为了让孩子们过一个快乐的儿童节,6月1日上午9:30,金盛国际家居建宁路广场将特别为您和您的家人,举办一场“烘焙美味 幸福滋味”欢乐家庭日,全家总动员、欢乐DIY。在这里,只需亲手制作一盘包含温暖与亲情的甜点,就可以与家人共享浓浓的香口味儿。全家人一起收获乐趣,收获美味,收获一个快乐的假日,享受亲情的温暖和团聚的乐趣。

六一儿童节不仅是孩子们的节日,也是家长和孩子沟通情感的重要节日,全家

DIY烘焙活动能让孩子们学会体贴、关爱家长,家长和孩子一起动手,也能回忆一下童年的美好。活动期间,金盛将请来烘焙师傅现场授课,由烘焙师傅现场传授私房烘焙技巧,教孩子们亲手把鸡蛋、面粉、白糖,变成一块块精致诱人的甜点,家长和孩子可以尽情互动。(徐贻睿)

活动地点:金盛国际家居建宁路广场
活动时间:6月1日 9:30

报名热线:96060

微信报名:请扫以下二维码



家装直通车周日发车

通过参观装饰工地和装修样板房可以进一步了解工地管理的软实力,也可以了解设计师的水平。装修前,业主不妨跟随快报直通车多看看样板房。

本周家装直通车参观线路为河西、城中及江宁板块,参观的房屋面积为70m²~180m²,户型有三室二厅、四室二厅及跃层,风格有现代简约、简欧及现代中式等,既有正在施工的工地,也有装修好的成品样板房。为了让大家能看到更多的样板房,中午安排了免费午餐,下午还安排了新浪家居金保姆第三方监管平台举办的大型家装公益活动“非诚勿扰”(新街口金盛大厦18楼),现面向全市征集50套金保姆全程监督样板工程,优质优价,还有更多惊喜大礼。(余益霞)

● 报名热线:96060
● 发车时间:6月1日(周日)

1. 华侨路中银万国证券大门口 8:20
2. 山西路青春剧场前16路公交车站(开往下关方向) 8:35
3. 长乐路原好又多超市对面(箍桶巷巷口) 8:40
4. 南京报业大厦门口(龙蟠中路金润发西对面) 8:50
5. 张府园3号地铁出口右走苏果超市旁(80、82路公交车站) 9:00
6. 水西门原建邺区政府门口(人力资源中心斜对面) 9:10